

科级干部 “申报家底”启动

■新政在北京、贵州、海南等地已悄然施行

■专家表示,“这是一个新的信号”

信号一:反腐迈向全覆盖

十八大以来,约百名省部级“老虎”落马,“拍落苍蝇”不计其数,但不少百姓在拍手称快之际,对身边的腐败仍有感受。

国家行政学院教授汪玉凯表示,随着改革开放和城镇化发展,一些级别不高的干部手中掌握不小的权力,如果缺少有效监督和制度约束,很容易出现“小官大权”引发的“小官大贪”。

这样的例子并不少见。河北北戴河供水总公司总经理马超群家中被搜出现金1.2亿元,黄金37公斤,房产手续68套。北京2014年共查处违纪金额百万元以上“小官大贪”47人。

记者从北京市委组织部了解到,目前北京一些县区执行的科级干部申报,严格程度较县处级干部并未放松,除了本人工资、各类奖金、津贴、补贴以及本人、配偶、共同生活的子女的资产和经营情况,也对因私出国(境)、子女婚姻、配偶及子女的从业、移居国外境外、被司法机关追究刑事责任的情况有要求。

事实上,对领导干部申报扩围的不仅是北京,早在2013年,贵州省瓮安县出台了《瓮安县科级干部拟提拔人选财产申报公示规定(试行)》,公开“亮晒”家底。除此之外,包括深圳龙华、青海省民和县、海南省五指山等不少地方也纷纷出台了类似举措。

信号二:申报不实要严惩

从1995年中办、国办印发《关于党政机关县(处)级以上领导干部收入申报的规定》至今,领导干部个人事项申报制度已经走过了20年的历程。

从一些人诟病的“只申报、不抽查”的“走形式”,到申报抽查、比例逐步扩大,再到“要提拔、先抽查”、不如实申报取消提拔资格,甚至抽查发现问题直接移交纪检监察机关,领导干部个人事项报告这一中国特色的倡廉制度威力不断显现。

2014年,中组部直接抽查核实中管干部、省部级后备干部等1550名;5名拟提拔中管干部、数十名拟提拔厅局级干部被取消提拔资格。4月4日,河北省张家口市纪委通报,河北怀来县委副书记、县长李玉清因不如实申报个人有关事项等原因被依法罢免县长职务。

深圳大学管理学院教授肖俊表示,这是一个新的信号,凸显制度的刚性不断增强,“牙齿”越来越锋利,反腐越来越动真格。

信号三:反腐走向标本兼治

2014年,“打虎拍蝇”的反腐行动保持高态势。今年全国两会上,最高人民检察院工作报告提到:查办县处级以上国家工作人员4040人,同比上升40.7%;依法办理周永康、徐才厚、蒋洁敏等28名省部级以上干部犯罪案件……

专家指出,2015年,“打虎拍蝇”力度不减,更为重要的是,类似领导干部个人事项申

报、政府权力清单、反腐败国家立法等治本工作不断加强,从“不敢腐”到“不能腐”的标本兼治在不断提速。

北京一位30岁出头的科级干部表示,随着个人申报的不断深入,在以后的工作中,自己如要提拔升迁,肯定会面临财产申报、公示或者抽查,但在对“新人”加大监督的同时,也应对“老人”加大抽查力度。



南昌千辆出租车 将安装车载WIFI

首批100辆试点

乘出租车可免费上网聊天、阅读、购物、看电影电视?是的,这不是梦,它即将在南昌出租车上得以实现。记者从南昌市客运管理处了解到,从昨日起,南昌市将陆续完成共计1000辆出租车的移动WIFI设备安装工作。

■首批100辆出租车将进行试点

记者了解到,此次免费安装的WIFI设备为4G网络,南昌市出租车可免费安装。

南昌市客运管理处负责遴选车况好、驾驶员服务水平高车辆进行分批次安装。首批安装的100辆出租车为行风义务监督员驾驶的车辆,进行一段时间试运行,根据运行效果,收集驾驶员和乘客意见后,正式开展后续900辆出租车安装工作。

■车内张贴“该车已覆盖WIFI”标志

据悉,此次安装的免费WIFI设备的出租车车厢内有张贴“该车已覆盖WIFI”标志,乘客可使用手机、电脑等移动设备进行连接,出租车司机免费提供连接密码。

据南昌市客运管理处相关负责人介绍,安装WIFI设备旨在增加出租车增值服务项目,提升南昌市出租汽车服务水平,增加出租车的市场竞争力。同时,这也是提升出租车作为城市文明窗口的又一重要手段。

川南首个“手机医院” 正式上线

不用去医院排队,随时随地都可以挂专家号!8日,川南首个“手机医院”,泸医中医院手机医疗APP正式上线。市民在医院官方网站下载后,可随时随地挂号、查询专家信息、查看交通路线等简单的功能,下一步还将推出个人信息档案建立、费用结算等。目前,App暂时只支持安卓系统,苹果系统近期上线。

目前在很多大医院,“三长一短”的现象普遍存在,即挂号、候诊、收费队伍长,看病时间短。而APP预约挂号这一功能,恰好可以很好解决这个问题。通过APP,患者可选择相应科室挂号,也能根据自身的时间安排挂专家号,还可以为亲戚朋友挂号。

据泸医中医院信息中心负责人杨勰介绍,“手机医院”涵盖了医院、科室、专家简介、预约挂号、医生排班等内容,市民可以通过医院官方网站扫描下载,注册后绑定个人中心,“暂时只支持安卓手机用户,苹果系统近期就会上线”。

虽然目前“手机医院”只有一些简单的功能,但杨勰告诉记者,医院未来会推出很多强大的功能,如专家在线答疑、个人信息管理、在线支付等。“以后通过APP,患者可以和专家在线交流。即使专家在外地出差,也不会影响患者的咨询就医等。”

同时,患者个人信息管理也比较方便,可以在“手机医院”查询在医院历次就诊的情况,方便患者在外地就医或者拿药。另外,在线支付功能推出后,患者不用到医院,就可以完成结算。



郑州一医院门诊楼 装“轮子”平移

8日,河南郑州一家医院一栋建于六十年代的两层门诊楼,因正好处于高架工程道路拓宽拆迁的红线范围内,面临被拆的命运。为了节省重建时间和费用,院方找来工程队给老楼装上“轮子”,打算把楼往南“推”17.5米。据介绍,该楼为砖混结构,面积有1700多平方米,移动整座楼需安装1000多根滚轴,每天能往前“走”七八米,楼房全部移动到指定地点,只需两三天时间,但加之前期的准备,整个过程需一个月时间。

(本版稿件据新华社)

北京9家网店提供陪跑服务

总共只接到7份订单



“美女奥森陪跑,6公里配速6.5小时,500元”、“男子5.30(5个半小时)配速陪跑20千米,帮拿水,99元。”春暖花开,很多人将户外健身提上了议事日程。近日,一张陪跑价格图在网上热传。年初时,“陪跑”曾被网友评为2015奇葩新型职业之一。这些都让人们对“陪跑”这个职业感到好奇:提供陪跑业务的人是怎么想的,能赚多少钱?在跑步界,有多少跑友愿意为新兴的陪跑业务买单?

陪跑

半小时收费15元

去年9月份,北京跑友小卢看到朋友在微博上感叹:“多想在跑步过程中找个伴儿来陪”,便萌发了以跑步经商的想法。小卢上网一搜发现,江浙地区已经有“前辈”开始推销陪跑服务,这些陪跑人都是跑步爱好者,因为常发表骑车、跑步的照片,被网友追问能否陪跑,才开始经营“陪跑”副业。

于是,小卢也迫不及待地加入陪跑行列,在微店与淘宝店上给自己卖力“吆喝”,标明“半小时15元”的陪跑价格。对于陪跑地点,小卢说只要在五环以内方便达到的地方就可以。为了证明自己是跑步爱好者,小卢还贴出参加马拉松等重要赛事的纪念奖牌。他还在开店之初幻想:“如果有一天我火了,有人给我提供往返机票,我也可以去外省陪跑。”

对于网上那张陪跑价格图,小卢并不赞同:“美女陪跑的价格定得太贵了,肯定是要被炒的。”

订单

9个店接了7笔生意

虽然初衷相似,但小卢的生意却远不如报道中那样兴隆。“我看浙江那哥们儿一个月靠着陪跑副业就能挣3000块钱,可我这生意怎么无人问津啊?”

日前,记者在淘宝网搜索地点仅限于北京的陪跑小店,发现一共有9家。店家的价格从1元/时至100元/时不等,但大多数是每小时20元。从页面显示的成交和付款记录来看,这些小店的生意非常冷清。记者分别登录每一家店,发现9家小店至今一共才接到7笔生意。

这7笔生意下面,有人打趣地评论道:“他家陪跑的呆萌女汉子看上去还蛮专业”、“他家陪练超级帅,简直是来自星星的陪练!”不过,与其他类淘宝店动辄上千上万条的评论相比,这些评论显得相当“孤单”。

跑友

私教比纯陪跑更热门

陈先生是一名资深“跑友”,曾参加过15个马拉松赛事和3个50千米越野赛。说起“陪跑”这项新兴业务,他认为,纯粹的城市陪跑不太可能成为独立的消费现象,而聘请“跑步私教”将成为发展趋势。“不少国家中长跑运动队的教练也在外面一拨拨地带人,培训普通的跑步爱好者。”陈先生分析道,适合跑多长时间、如何预防和应对伤病、应配合补充什么营养、了解各种“节奏跑”等跑步知识是跑友们的普遍需求,私人教练恰好能针对这些问题为跑友做出专业的、个性化的定制方案;相比而言,纯粹的城市陪跑只有三个作用:增加趣味性、交友和保护安全。这也是付费式的“陪跑”没能流行起来的原因。

今年已经60岁高龄的跑友老汪告诉记者,他早就听说,美国的跑友喜欢聘请获得国际认证资格的跑步教练,教练要在跑步过程中不断鼓励、指导跑友进行适度的跑步练习,他很羡慕这样的模式,并认为这种模式将逐步在国内普及。